
AMagyarMérnöki Kamaramárcius 8-án jubileumi ünnepsé-
get rendezett a fõvárosi Duna Palota színháztermében abból
az alkalomból, hogy 95 éve, 1924. március 8-án alakult meg
az országos hatáskörû Budapesti Mérnöki Kamara, majd 80
éve, 1939 tavaszán kezdõdött meg a kamara Szalay utca 4.
szám alatti székházának építése és 30 éve, 1989. március 9-én
alakult meg az egyesületi jogállású Mérnöki Kamara.
A rendezvényen jelen volt Füleky Zsolt építészeti és építés-

ügyi helyettes államtitkár (Miniszterelnökség), Nagy Ádám
fõosztályvezetõ (ITM) és Koji László, az ÉVOSZ elnöke.

A Duna Szimfonikus Kamarazenekar megnyitója után Nagy
Gyula, az MMK elnöke mondott rövid köszöntõt. Kiemelte,
hogy 95 évvel ezelõtt, a kiegyezést követõ években megvaló-
sult gazdasági növekedés után egy gazdaságilag és politikai-
lag nehéz helyzetben lévõ országban kellettmeghatározó sze-
repet vállalniuk a mérnököknek. Az 1923. évi LVII. Törvény
szabályozta a mérnöki tevékenységeket és kimondta: „önálló
mérnöki tevékenységet csak az folytathat, akit a kamara tag-

jai sorába felvett”. A Budapesti Mérnöki Kamara 1924. már-
cius 8-12. között tartott alakuló ülésén Zielinski Szilárdot

választották elnöknek.
80 évvel ezelõtt, 1939-ben a kamarai tagság összefogása

eredményeként, adományaikból épülhetettmeg a kamara szék-
háza. Az építkezés jó példája a szervezet érdekében hozott
áldozatoknak. Az épület korát megelõzõ mûszaki színvona-
lon készült el, példát mutatva a mérnöki innovációról. Amér-
nöki kamara azonban mindössze hat évig használhatta
lipótvárosi székházát, hiszen 1945-ben Szálasi Ferenc nyilas
miniszterelnök rendeletére a szervezetet megszüntették.
Harminc évvel ezelõtt, a rendszerváltozás idején megkez-

dõdött társadalmi és politikai átalakulás hatására 1989-ben
elfogadott egyesülési törvény tette újra lehetõvé, hogy az
értelmiségi hivatások érdekvédelmi szervezetei egyesületi
formában megalakulhassanak – húzta alá beszédében Nagy
Gyula.

Az 1989-es megalakulás elõzményeit és krónikáját, a mér-
nöki hivatás pozícionálását az új demokratikus államrendben
– az ÉTE Érdekvédelmi Bizottsága fedõnévtõl a Mérnöki Ka-
mara Egyesület 1989. március 9-i megalakulásán át a kamarai

törvény 1996. június 18-i megszületéséig – dr. Hajtó Ödön,
az MMK alapító elnöke elevenítette fel elõadásában.

A jubileumi ünnepség kamarai kitüntetések átadásával zárult.
Ennek során az MMK elnöksége a területi kamarák és a

tagozatok javaslatai alapján „A Magyar Mérnöki Kamara
Tiszteletbeli Tagja” címet adományozott Bogsch Erik, a
Richter Gedeon Nyrt. elnöke, dr. Györök György egyetemi
tanár, az Óbudai Egyetem Alba Regia Mûszaki Kar dékánja,
dr. Hartung Ferenc egyetemi tanár, a Pannon Egyetem Mû-
szaki InformatikaiKar dékánja, dr. Juhász Tünde, a Csongrád
Megyei Kormányhivatal kormánymegbízottja,KatonaGábor,
aHír-KerKft. ügyvezetõ igazgatója, dr. Palotás Árpád Bence
egyetemi tanár, a Miskolci EgyetemMûszaki Anyagtudomá-
nyi Kar dékánja, dr. Rákossy Botond József okleveles föld-
mérõ mérnök és Szendefy György okleveles gépészmérnök
részére.

A Magyar Mérnöki Kamarában végzett kimagasló tevékeny-
ségük alapján a kamara elnökébõl és alelnökeibõl álló kurató-
rium Zielinski Szilárd-díjat adományozott
dr. Kajtár László okleveles gépészmérnök, klímatechnikai
szakmérnök, egyetemi docensnek.
Dr. Kajtár László azMMKalapító tagja, 2011 óta aBPMK

alelnöke, az épületek energetikai tanúsítását ellenõrzõ testület
elnöke. Kimagasló oktatási munkája eredményeképpen irá-
nyítása alatt sok fiatal mérnök szerzett doktori címet.
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Ugyancsak Zielinski Szilárd-díjat kapott:
Lõrinczi Ferenc okleveles mezõgazdasági gépészmérnök,
Rácz József vezetékes távközléstechnikai mérnök és
Szántó László okleveles építõmérnök.

A mérnöki teljesítmény és a mérnöki alkotások elismerése
érdekében alapított „Év Mérnöke Kamarai Aranygyûrû”
díjat a Magyar Mérnöki Kamara elnökébõl és a korábbi díja-
zottakból álló kuratórium döntése alapján dr. M. Csizmadia
Béla okleveles gépészmérnök, egyetemi tanárnak, valamint a
Semmelweis Egyetem Oktatási és Kutatási Központjának
komplex tervezéséért Cservenyák Gábor okleveles gépész-
mérnök, energetikai szakmérnöknek adták át (ld. képünkön).
A tervezés módszerérõl és folyamatáról részletesen olvas-

hatnakCservenyákGábornak aMérnökÚjság 2019.márciusi
számában megjelent cikkében.

Az MMK Energetikai Tagozata által dr. Büki Gergely pro-
fesszor emlékénekmegõrzésére alapítottBükiGergely-díjat
kapta:dr. VarjúGyörgy okl. villamosmérnök, egyetemi tanár.

Amint arról februárban megjelent 2019/1-2. számunkban
röviden hírt adtunk, az MMK Épületgépészeti Tagozatának
küldöttgyûlése február 8-án megválasztotta a következõ idõ-
szakban dolgozó új elnökséget és a Szakértõi Testület tagjait.
Az elnökség azóta két ülést is tartott, ahol

áttekintette a jelen és a közeljövõ feladatait.
Ezekrõl kérdeztük Gyurkovics Zoltánt, a
Tagozat elnökét.

Melyek az Épületgépészeti Tagozat elnöksé-

gének célkitûzései 2019-re?

Elsõsorban nyugodt légkörben tartalmas munkavégzés az
épületgépészek nagy családja érdekében. Megmagyarázom,
hogy mire gondolok.
A tisztújítás során az elnökség alaposan „megfiatalodott”.

A 11 fõbõl mindössze hárman rendelkezünk némi kamarai
gyakorlattal. Ez nyilván rutinhiányt jelent. Ezzel szemben az
alaposanmegváltozott összetétel frissülést, sokszorozott aka-
ratot is eredményezhet. Õszintén szólva én erre számítok.
Egyúttal remélem,hogy a korábbi összetételben elért eredmé-
nyességet sikerül elérni, fenntartani.
A szakmai tagozatok alapvetõ feladata a köztestületi fel-

adatokból rá esõ rész elvégzése. Ez a szakmaisággal kapcso-
latos feladatokat jelenti. Aminõsítés, a jogosítással kapcsola-
tos szakmaimunka részeként a beszámoló vizsgák, valamint a
kötelezõ szakmai képzések szervezése talán a legfontosabbak
errõl a területrõl. Meggyõzõdésem azonban, hogy – részben
ezekhez a feladatokhoz is köthetõen, valamint az érdekérvé-
nyesítõ képességünk erõsítése érdekében – szövetségi politi-
kai tevékenységünket folytatnunk kell. Folytatni, mert az
elõzõ ciklusban ezen a téren már léptünk elõre.

Részben az épületgépészet területén mûködõ országos szak-
mai szervezetekkel való együttmûködés szervezettebb for-
májára gondolok, de gondolok emellett a társtagozatokkal,
illetve a területi kamarákkal való együttmûködés elmélyítésé-
re, illetve kialakítására is. Ezen a téren éppen a napokban tör-
téntek kezdeményezések, a munkát tehát elkezdtük. Nem a
nulláról indulunk tehát.
Ez a gondolat testesül meg például a tagozatunk által

2019-ben már negyedik alkalommal megszervezésre kerülõ
tervezõi konferencia rendezvényekben. Ezeken az esemé-
nyeken konferencia formában szervezünkmegkötelezõ szak-
mai képzéseket egy területi kamarával – BPMK – közösen,
amelyeken az épületgépészet más területeit képviselõ szerve-
zetek partnerként – elõadóként, kiállítóként – vesznek részt.
A találkozások rendezvényei a konferenciák, amelyeket ha-
gyományosan szeptember utolsó péntekjére, idén szeptember
27-re szervezzük.

Melyek ezeknek a konferenciáknak a célkitûzései?

Ezek a napok tematikusak. Mindig valamilyen szlogennel
megfogalmazott témakört dolgozunk fel az adott napon. Az
elõzõ konferenciákon például a „Kézben tartott áramlás!”,
„A komfortért is mi felelünk!” mondatokat gondoltuk hívó
szavaknak.
Ebben az évben a „Biztonság és kényelem!” lesz konferen-

ciánk központi gondolata, szervezõ elve. Ennek szakmai fel-
dolgozására sok lehetõség kínálkozik elképzeléseim szerint.
A tematika összeállítása folyik.

Hogyan halad a szervezés?

„Idõarányosan” jól, de az elbizakodottság luxusát nem enged-
hetjükmegmagunknak. Hátra nemdõlhetünk annak ellenére,
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A kitüntetetteknek ezúton is gratulálunk!

A beszámoló a Mérnökújságtól kapott sajtóanyag

alapján készült.

Az Épületgépészeti Tagozat
elnökségének célkitûzései
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